
 
ATODIAD 1 

 
1. Canlyniadau’r Ymgynghoriad 

 
1.1 Fe dderbyniwyd 1,358 ymateb i’r holiadur ar-lein a 30 o ymatebion papur. 

 
1.2 O’r ymatebion roedd: 
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1.3 Sylwadau am y Clwb Brecwast presennol: 
 

Themâu Nifer sylwadau 

Hanfodol i fynd i weithio 297 

Adnodd defnyddiol iawn / Gwych! 78 

Plentyn yn mwynhau mynd i’r Clwb Brecwast 60 

Angen newid oriau agor y clwb presennol i gychwyn ynghynt 40 

Peidio newid y trefniadau presennol, gadael pethau fel ag y 
mae nhw 

29 

Dim clwb brecwast yn bodoli ar hyn o bryd 17 

Angen mwy o ddewis o ran brecwast a / neu gweithgareddau 9 

Nodi oriau agor y clwb presennol yn unig 8 

Mynychu clwb brecwast arall 7 

Plentyn yn bwyta brecwast yn y clwb, ni fyddai’n bwyta 
brecwast adref 

5 

Amser teulu, nid oes angen darpariaeth o’r fath 5 

Arall 108 
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1.4 Beth fyddai orau gennych chi ei weld yn digwydd? 
 

Lleihau oriau y clwb brecwast presennol i gychwyn am 8.25yb 314 23.1% 

Peidio newid amser y clwb brecwast presennol ond codi ffi am 
yr elfen gofal rhwng 8.00yb a 8.25yb 

989 72.8% 

 
 
1.5 A fyddech chi’n defnyddio’r clwb brecwast petai’n cychwyn am 8.25yb? 

 

 
 
 

1.6 Pe na fyddwch yn defnyddio’r clwb brecwast a fedrwch nodi paham 
 

Themâu Nifer sylwadau 

Byddai’r clwb yn cychwyn yn rhy hwyr 350 

Byddwn yn gorfod newid swydd neu golli swydd  8 

Arall 66 
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1.7 Pe bai’r ysgol yn codi ffi am yr elfen gofal rhwng 8.00yb a 8.25yb, a fyddech chi’n 
defnyddio’r clwb gofal? 
 

 
 
 

1.8 Pe na fyddwch yn defynddio’r clwb gofal a fedrwch nodi paham 
 

Themâu Nifer sylwadau 

Methu ei fforddio / gormod o gostau yn barod 99 

Dim ei angen / gorfod gwneud trefniadau eraill 59 

Byddai’n ddibynnol ar lefel y ffi 18 

Gwrthod talu ac felly peidio ei ddefnyddio 16 

Arall 86 

 
 

1.9 Pa fath o ffi dyddiol fyddech chi’n fodlon ei dalu fesul plentyn am y clwb gofal? 
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Pe bai'r ysgol yn codi ffi am yr elfen gofal rhwng 8.00yb a 
8.25yb, a fyddech chi'n defnyddio'r clwb gofal? 
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43.7% 
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Pa fath o ffi dyddiol fyddech chi'n fodlon ei dalu fesul plentyn 
am y clwb gofal? 

50c
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Ffi arall Nifer sylwadau 

Am ddim 98 

10 c i 50c  18 

50c 5 

50c i £1 1 

50c i 75c 1 

Hyd at £1 1 

£1.50 2 

£2.00 14 

£2.50  5 

£10 1 

£3.00 8 

Unrhyw ffi 12 

£1 yr wythnos 1 

Hyd at £4.00 1 

£4.50 am yr awr 1 

£5.00 1 

Cyflog gwarchodwr plant am awr 2 

Cyn lleiad â phosib 6 

Dim am ei ddefnyddio / methu fforddio / 
cyfraniad 

6 

 
 

1.10 Ydych chi’n credu y dylai plant sy’n derbyn cinio am ddim gael mynediad i’r clwb gofal 
am ddim? 

 

 
 
 

Themâu Nifer sylwadau 

Nid yw rhieni plant sy’n derbyn cinio am ddim yn gweithio ac 
felly angen clwb gofal 

78 

Dylai pawb dalu  55 

Clwb gofal yn hanfodol i fynd i weithio 2 

Rhieni sy’n gweithio sy’n cael eu cosbi 46 

Dim angen clwb o’r fath 48 

Arall 185 

 

42.9% 

55.4% 

1.8% 

Ydych chi'n credu y dylai plant sy'n derbyn cinio am ddim gael 
mynediad i'r clwb gofal am ddim? 

Ydw

Nac ydw

Heb ateb



 
 
 
1.11 Ydych chi’n credu y dylai’r ysgol roi disgownt i fynychu’r clwb gofal i rieni gyda 3 neu 

ragor o blant? 
 

 
 
 
1.12 Unrhyw sylwadau pellach 

 

Themâu Nifer sylwadau 

Defnyddio’r clwb fel galluogwr i fynd i weithio 72 

Dylid torri mewn llefydd eraill a / neu teuluoedd sy’n gweithio 
sy’n cael eu cosbi! 

54 

Dim newid, gadael y trefniadau fel ag y mae nhw 41 

Dylai pob teulu gael eu trin yr un fath 19 

Dylid cynnig disgownt i deuluoedd rheini sengl a rhieni gyda 2 
neu ragor o blant 

14 

Arall 133 
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Ydych chi'n credu y dylai'r ysgol roi disgownt i fynychu'r clwb 
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